
PROTOKÓŁ nr XVI/2012
XVI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie

z dnia 22 sierpnia 2012 r.

Sesja  Rady Gminy odbyła  się  dnia  22  sierpnia  2012 roku w sali  narad  Urzędu Gminy 
w Kijewie Królewskim. Trwała od godz. 12:30 do godz. 15:00, na ogólny stan radnych 14, w sesji 
udział wzięło 11 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy,
3. Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy,
4. Pan Jędrzej Kranz – pełnomocnik zarządu firmy Thorrus,
5. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XVI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad XVI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
3. Przyjęcie protokołu XV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie 
na 2012 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania przedstawiciela Rady Gminy Kijewo Królewskie do 
reprezentowania Gminy Kijewo Królewskie w Związku Gmin Ziemi Chełmińskiej.

6. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  zmian  do  Planu  Odnowy  Miejscowości  Kijewo 
Królewskie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Napole.
8. Podjęcie  uchwały zmieniającej  uchwałę  Nr XII/70/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2012.
9. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Zakończenie sesji.

Streszczenie obrad:

Punkt 1.
Posiedzenie  otworzył  i  obradom  przewodniczył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Ireneusz 
Szczepański. Otwierając posiedzenie przywitał przybyłych radnych, sołtysów oraz pracowników 
urzędu gminy z panem wójtem na czele. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na 14 radnych 
na sali znajduje się  11 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować
i podejmować prawomocne decyzje. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik nr 1)

Punkt 2.
Przewodniczący  obrad  Pan  Ireneusz  Szczepański odczytał  proponowany  porządek  sesji, 
a następnie zapytał, czy zebrani chcą wprowadzić zmiany do programu obrad.
Zgromadzeni nie zgłosili propozycji zmian do niniejszego porządku. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad. 
Wyniki głosowania:

„za” – 11 radnych. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
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Punkt 3.
Przewodniczący obrad zapytał,  czy radni  zgłaszają jakieś uwagi  do protokołu XV Sesji  Rady 
Gminy. O głos poprosił  radny Jan Rybka, który odniósł się do wypowiedzi radnego Zdzisława 
Jantonia zawartej  w poprzednim protokole.  Poprosił  kolegę radnego o wyjaśnienie wypowiedzi
z  poprzedniego posiedzenia.  Radny Zdzisław Jantoń wyjaśnił  przyczyny użycia  takich,  a  nie 
innych  sformułowań.  Radny  Jan  Rybka wyjaśnił,  że  nie  ma  uwag  do  protokołu  tylko  do 
wypowiedzi  radnego.  Radny  Zdzisław  Mrowiński poparł  radnego  Jana  Rybkę  zauważając,
że  radny  Zdzisław  Jantoń  błędnie  zinterpretował  wypowiedź  radnego.  Przewodniczący  Rady 
Gminy przeczytał kontrowersyjny fragment i podsumował, iż rzeczywiście były to dość ostre słowa
i niekoniecznie trafnie użyte. Poprosił o skorygowanie wypowiedzi radnego Jana Rybki i radnego 
Zdzisława Jantonia. 
Radny Jan Rybka poprosił  jeszcze o wyjaśnienie wypowiedzi  Pana Wójta dotyczącej  budowy 
chodników przy drogach powiatowych.  Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,  wyjaśnił, że 
zgodnie  z  prawem gmina  nie  może  budować  chodnika  przy drodze  powiatowej.  Tego rodzaju 
inwestycje mogą być realizowane jedynie na zasadach porozumienia, partnerstwa lub współpracy. 
Radny  Zdzisław  Mrowiński zaznaczył,  że  w  tym  wypadku  konieczna  jest  zmiana  kontekstu 
zdania  w wypowiedzi  Pana Wójta.  Radni  rozumieją  zapis,  ale  dla  przejrzystości  należy dodać,
że takie inwestycje odbywają się w porozumieniu z powiatem.
Poprawki  zostały  wprowadzone  do  protokołu  i  przewodniczący  obrad  poprosił  o  przyjęcie 
poprawionego protokołu poprzez głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za”  - 11 radnych,
Protokół XV Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 4.
Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Szczepański  przypomniał, że sprawa zmian do Gminnego 
Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania 
Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na 2012 rok była omawiana na posiedzeniach komisji 
przez Panią Agnieszkę Karpińska. Wszystkie komisje zaakceptowały propozycje zmian.
Radna  Bożena  Rysiewska poprosiła  o  głos  i  nadmieniła,  że  na  posiedzeniu  komisji  radni 
zastanawiali  się  nad  oszczędnościami  komisji  alkoholowej  z  ubiegłego  roku.  Środki 
niewykorzystane przez Gminną Komisję  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii miały przechodzić na następny roku budżetowy, a teraz okazuje 
się, że jest inaczej i brakuje środków dla komisji. Z ubiegłego roku pozostało 15 czy 16 tys. zł. 
Radny  Roman Grzyb zapytał,  czy  na  przyszłość  istnieje  możliwość  płacenia  pani  terapeucie
i psycholog od osoby, a nie za godzinę pracy. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, przyznał 
radnemu rację i ma podobne zdanie na ten temat. 
Radny Zdzisław Jantoń – członek w/w komisji, zaznaczył, że terapeuta ma obowiązek czekać na 
osoby. Uzależnieni w ramach terapii muszą się zgłaszać na spotkania, w przeciwnym razie zostanie 
uruchomiona procedura skierowania na przymusowe leczenie. 
Radny  Jan  Wijata zaproponował  zbadać  jaki  procent  uzależnionych  korzysta  z  w/w  terapii,
 następnie podjąć decyzję. 
Radny Roman Grzyb zaproponował, aby wykorzystać psychologa dla celów szkolnych.
Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy,  udzieliła  odpowiedzi  na sprawę przedstawioną przez 
radną Bożenę Rysiewska, nadmieniając iż wszelkie oszczędności trafiają do nadwyżki budżetowej. 
Nie ma zapisów, że oszczędności z danego roku przeznaczone mogą być tylko na cele komisji. 
Decyzja należy do rady gminy na co przekaże nadwyżkę budżetową. 
Radny Zdzisław Jantoń nadmienił, że problem się pojawia pod koniec roku, kiedy w budżecie 
gminy nie ma tak zwanej „żywej gotówki”.  
Pani Maria Lipińska uważa, że dobrze się stało: program został zrealizowany, środki wystarczyły. 
Dobrze, że odbyło się to oszczędnie, bo musimy oszczędzać w każdej pozycji w budżecie.
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Przewodniczący obrad zapytał czy jest jeszcze potrzeba dyskusji na ten temat, radni takiej potrzeby 
nie zgłosili. Przewodniczący odczytał treść uchwały i poprosił o przyjęcie poprzez głosowanie.

 Wyniki głosowania:
„za”  – 11

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/99/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 sierpnia 2012 r. w sprawie  
zmiany  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na 2012 rok. (Załącznik nr 2)

Punkt 5.
Przewodniczący  obrad  Pan  Ireneusz  Szczepański  poinformował  zgromadzonych,  iż  na 
posiedzeniach  wszystkie  komisje  jednomyślnie  zaproponowały  kandydaturę  Przewodniczącego 
Rady  Gminy  do   reprezentowania  Gminy  Kijewo  Królewskie  w  Związku  Gmin  Ziemi 
Chełmińskiej. Przewodniczący zapytał czy radni składają jakieś inne propozycje. Propozycje się nie 
pojawiły.  Przewodniczący  obrad odczytał  treść  uchwały  i  poprosił  o  przyjęcie  jej  przez 
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 11
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/100/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 sierpnia 2012 r.  w sprawie  
powołania  przedstawiciela  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  do  reprezentowania  Gminy  Kijewo  
Królewskie w Związku Gmin Ziemi Chełmińskiej. (Załącznik nr 3)

Punkt 6.
Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Szczepański poprosił o zabranie głosu Pana Mieczysława 
Misiaszka  –  wójta  gminy,  który  przybliżył  potrzebę  dokonania  zmian  w  Planie  Odnowy 
Miejscowości  Kijewo  Królewskie.  Pan  Wójt  wyjaśnił,  iż  potrzeba  ta  zaistniała  w  związku
z  wnioskami,  które  chcemy złożyć  o  dofinansowanie  inwestycji.  Z  związku  z  wcześniejszymi 
ustaleniami do "Odnowy Wsi" ma zostać zgłoszona ścieżka z Kijewa Królewskiego do Napola. Pan 
Wójt zaproponował radzie, aby zgodziła się, żeby zgłosić więcej wniosków. W obecnym konkursie 
Marszałek Województwa nie wykluczył możliwości zgłaszania więcej niż jednej oferty. Wniosek na 
ścieżkę  został  już  złożony,  ale  Pan  Wójt  proponuje  zgłosić  jeszcze  do  tego  konkursu 
zagospodarowanie terenu wokół SP ZOZ. Nie ma to odzwierciedlenia w dokumencie pod nazwą 
"Plan  Odnowy  Miejscowości  Kijewo  Królewskie",  konieczne  jest  wprowadzenie  stosowanych 
zmian. Jest to ostatni konkurs pod nazwą "Odnowa Wsi", tym samym ostatnia szansa na uzyskanie 
dofinansowania z tej puli, warto w związku z tym przedstawić dwa wnioski. Pan Wójt nadmienił 
jeszcze, że nie można pozyskać funduszu na chodniki, tylko na szlaki. W związku z tym ścieżka
z Kijewa Królewskiego do Napola będzie nosiła nazwę "Szlaku Norhing Walking". Przewodniczący 
obrad zapytał czy zgromadzeni mają jakiś pytania w tej sprawie. 
Radna Teresa Moskal zapytała czy konieczne są również zebrania wiejskie w celu zatwierdzenia 
zmian. Pan Wójt wyjaśnił, że takie zebrania się już odbyły.
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w powyższej sprawie i poprosił o jej przyjęcie poprzez 
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 11
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/101/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 sierpnia 2012 r.  w sprawie  
przyjęcia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Kijewo Królewskie. (Załącznik nr 4 )
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Punkt 7.
Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Szczepański poinformował, że ta sprawa jest adekwatna do 
poprzednio  omawianego  punktu.  O  głos  poprosił  jeszcze  Pan  Mieczysław  Misiaszek  –  wójt 
gminy,  który powtórzył,  że konieczne jest wprowadzenie zmiany w nazwie ścieżki. Będzie ona 
nosić nazwę "Szlak Norhing Walking", idea ścieżki powstała kilka lat temu.
Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 11
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/102/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 sierpnia 2012 r.  w sprawie  
przyjęcia zmian do Planu Odnowy Miejscowości Napole. (Załącznik nr 5)

Pan Wójt  poinformował, że zgłosiła się firma, która zarządza ośrodkami zdrowia i zwróciła się  
z  propozycją  do  urzędu,  gdyż  jest  zainteresowana  naszym  Zakładem  Opieki  Zdrowotnej.
W związku z tym Pan Wójt pozwolił sobie zaprosić przedstawiciela tej firmy na posiedzenie sesji.  
Będzie to wyłącznie wizyta informacyjna, decyzja w tej sprawie nie musi zostać podjęta. Firma ta 
zarządza ośrodkami w m. in. w Bydgoszczy i Pruszczu.
Przewodniczący  obrad  udzielił  głosu  poza  porządkiem  obrad  przybyłemu  na  sesję  gościowi, 
przedstawicielowi firmy Thorrus.
Pan Jędrzej Kranz  na początek podziękował za możliwość wystąpienia i przedstawienia oferty 
przed radą gminy. Poinformował, iż jest przedstawicielem firmy Thorrus, która powstała w 2009 
roku w celu prowadzenia przychodni i laboratorium. Firma jest zainteresowana przekształceniem 
SP ZOZ w NZOZ, czyli  w Niepubliczny Zakład Opieki  Zdrowotnej.  Pierwszym obiektem jaki 
firma przejęła był SP ZOZ w Pruszczu. Była to przychodnia, którą poprzedni właściciel po prostu 
pozostawił, firma Thorrus uruchomiła ją od nowa. W tej chwili liczba pacjentów przekroczyła 2 600 
osób i cały czas rośnie.
Na chwilę  obecną firma prowadzi  rozmowy na terenie  województwa Kujawsko – Pomorskiego
z  samorządami,  w  których  funkcjonują  SP ZOZ,  a  także  z  przychodniami  na  terenie  Miasta 
Bydgoszczy.  Firmę  wyróżnia  na  rynku  fakt,  że  posiada  ona  bardzo  dobry dostęp  do  młodych 
lekarzy,  specjalistów.  Zadaniem  firmy  jest  również  utrzymanie  stabilności  pracy  tych  lekarzy, 
ponieważ  pacjenci  się  przyzwyczajają  i  niekorzystne  są  częste  zmiany  personelu.  Stawki 
wynagrodzenia lekarzy są bardzo wysokie (zachęca to specjalistów) na przykład za zeszły miesiąc 
przeliczeniowy etat lekarski w Pruszczu kosztował firmę 14 tys. zł. Firma  Thorrus posiada również 
własne laboratorium, jest to rozwiązanie bardzo korzystne finansowo. 
Pan Jędrzej Kranz nadmienił, że w przypadku przejęcia takiego obiektu, firma przejmuje również 
wszystkich  pracowników.  Nie  zawsze  się  jednak udaje,  żeby wszyscy pracownicy pozostali  na 
stanowiskach.
Radny Roman Grzyb zapytał co przecięty pacjent zyska na takim przekształceniu i jakie musiałby 
podjąć kroki, czy konieczne będą jakieś dodatkowe składki. 
Pan Jędrzej Kranz wyjaśnił, że dodatkowych składek nie będzie, pacjenci nic nie będą musieli 
dopłacić.  Niepubliczny  Zakład  Opieki  Zdrowotnej  jest  również  finansowany  przez  NFZ.
Z  funduszy  NFZ  można  pozyskać  bardzo  dużo  środków,  tylko  trzeba  umieć  po  nie  sięgnąć. 
Miesięcznie czystego zysku w małej przychodni w Pruszczu pozostaje firmie 10 tys. zł. Firma nie 
ukrywa,  że  chce  to  robić,  bo  jest  to  dochodowy interes.  Filozofia  firmy Thorrus  w momencie 
przekształcenia takiego SP ZOZ w NZOZ, jest taka, że firma przejmuje wszystkich pracowników 
na takich samych warunkach i uprawnieniach jakie posiadali w SP ZOZ. Następnie pracownicy są 
kierowani na odpowiednie szkolenia, odnośnie traktowania pacjenta i funkcjonowania NZOZ. 
Radny Zdzisław Jantoń zapytał czy obiekt, w którym znajduje się ZOZ w przypadku przejęcia 
utrzymuje Firma czy Gmina.
Pan Jędrzej  Kranz odpowiedział,  że  przekształcenia  można  dokonać  na  trzy  sposoby,  gmina 
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pozostaje właścicielem majątku, a firma od gminy dzierżawi. Wszelkie remonty i dostosowania np. 
winda, prawo w całości nakłada na NZOZ.
Radny Zdzisław Jantoń zapytał o minimalny okres zawieranej umowy.
Pan  Jędrzej  Kranz odpowiedział,  że  najlepszym  okresem  jest  5,  10  lat,  wiąże  się  to
z koniecznością poniesienia nakładów finansowych. 
Radny  Jan  Wijata zauważył,  że  oferta  pięknie  wygląda.  Lekarzom  będziecie  płacić  więcej, 
mieszkańcy będą mieli dostęp do lekarzy specjalistów, remont firma wykona sama, więc to na czym 
chce zarobić. Na chwilę obecną SP ZOZ wychodzi na zero.
Pan Jędrzej Kranz uważa, że jeśli SP ZOZ nie zarabia i wychodzi na zero to jego zdaniem jest źle 
zarządzany. Firma przy małej populacji 2,5 tys. mieszkańców potrafi zarobić 10 tys. zł miesięcznie. 
Pracownicy sami decydują na jakich warunkach umowy chcą być zatrudnieni. Na chwilę obecną 
tylko jedna osoba w prowadzonych ośrodkach zatrudniona jest na umowę o pracę, pozostała część 
to wyłącznie kontrakty. 
Radny Zdzisław Jantoń zapytał  o  formę  przyjmowania  pacjenta,  czy są  wyznaczone  dzienne 
limity.  Pan Jędrzej Kranz odpowiedział, że jest rejestracja godzinowa pacjenci są umawiani na 
godziny  i  nie  czekają  w  kolejkach.  Jeśli  SP ZOZ  nie  zarabia  to  prawdopodobnie  lekarze  nie 
wykorzystują możliwości ściągnięcia środków z NFZ.
Radny Roman Grzyb zapytał o dostęp do specjalistów.
Pan Jędrzej  Kranz wyjaśnił,  że  firma  zdaje  sobie  sprawę  z  zapotrzebowania  na  specjalistów
i  ściąga  ich  do  ośrodka z  oszczędności,  są  to  endokrynolodzy,  ortopedzi,  laryngolodzy,  którzy 
przyjmują np. raz w tygodniu. Często są to również młodzi lekarze. Niestety są to specjaliści na 
krótki okres, ponieważ firma jest w stanie przytrzymać ich 2 – 3 lata ze względów finansowych.
W gminach wiejskich jest duże zapotrzebowanie na ortopedów. Ściągnięcie takiego specjalisty dla 
przychodzi jest strzałem w dziesiątkę. Ważne jest również zapewnienie pediatry w przychodni. Jeśli 
doszłoby do przejęcia, konieczne jest zlikwidowanie SP ZOZ. Wówczas firma Thorrus dzierżawi 
lokal, przejmuje personel i otwiera NZOZ. Lista aktywnych korzystających pacjentów przechodzi 
na  firmę.  Zadaniem  firmy  jest  utrzymanie  takiej  liczby  pacjentów  jaka  została  przejęta
i  zwiększanie jej  o nowe osoby.  W tym celu firma walczy o pacjenta,  przeprowadza np. Białe 
Niedziele, wystawia stoisko na festynach czy biesiadach w okolicznych miejscowościach,  gdzie 
mierzy ciśnienie, czy poziom cukru we krwi, oczywiście za darmo w ramach profilaktyki.  Firmę 
weryfikuje  wynik  finansowy.  Musi  on  być  na  plusie  w  związku  z  tym,  aktywnie  walczymy 
o  pacjenta.  Sama  procedura  takiego  przejęcia  zajmuje  pół  roku.  Pan  Jędrzej  Kranz poprosił
o przeanalizowanie oferty i zastanowienie się nad propozycją. 
Radny Zdzisław Mrowiński nadmienił,  że chciałby doprowadzić do konfrontacji Pana z Panią 
Dyrektor SP ZOZ.
Pan Jędrzej Kranz dodał, że zazwyczaj na początku personel jest przeciwny, bo boi się zmian. 
Firmie  nie  chodzi  o  to,  aby  dostać  budynek  i  wszystkich  pracowników  powymieniać,  wręcz 
przeciwnie w interesie przedsięwzięcia jest, aby pracownicy pozostali, ponieważ mieszkańcy są do 
niech  przyzwyczajeni.  Dobrze  byłoby również,  aby Pani  Dyrektor  pozostała  i  dalej  zarządzała 
obiektem, tyle że na zasadach NZOZ. Firma nie ukrywa, że zależy jej na każdej złotówce.
Przewodniczący obrad podziękował Panu za przedstawienie oferty i udział w posiedzeniu.

Radny Zdzisław Jantoń  złożył  wniosek o przerwę w obradach.  Przewodniczący obrad poddał 
wniosek pod głosowanie. Radni przyjęli wniosek jednogłośnie. 
Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy. 

Punkt 8.
O  głos  poprosił Pan  Mieczysław  Misiaszek  –  wójt  gminy,  przybliżył  wstępnie  potrzeby 
przesunięć. Nadmienił, że w związku z wprowadzonymi zmianami do Planu Odnowy Wsi Kijewo 
Królewskie  i  Wsi  Napole  konieczne  są  zmiany  w  budżecie  gminy.  Na  posiedzeniach  komisji 
i  poprzednich sesjach omawiany był temat zakupu autobusu szkolnego. Konieczne jest  również 
potwierdzenie decyzji rady poprzez wpis do budżetu. 
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Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy wyjaśniła, że na początek rada powinna wyrazić opinię 
czy wchodzi w realizację zadania – zakup autobusu szkolnego. Porozumienie zostało już podpisane 
z Powiatem, a realizacja zadania musiałaby się odbyć do końca listopada. Na ten cel otrzymamy
50  % dotacji.  Na  chwilę  obecną  nie  ma  w budżecie  wolnych  środków,  w  związku  z  tym  na 
realizację zdania konieczne będzie zaciągnięcie kredytu i zwiększenie zadłużenia. Pani Skarbnik 
poprosiła, aby radni wypowiedzieli się na temat finansowania inwestycji. 
Radny  Roman  Grzyb  zapytał  czy  jest  szansa,  żeby  z  przetargów  jakie  będą  nazbierać 
oszczędności.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że nie będzie po przetargowych oszczędności, na to nie można liczyć. 
Radny Roman Grzyb zauważył, że na tak wysokie dofinansowanie drugiej szansy nie będzie. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie sprawę zakupu autobusu i zaciągnięcia na ten cel 
kredytu.
Wyniki głosowania:

„za”  – 11
Stanowisko została podjęte jednogłośnie.
Radny  Zdzisław  Mrowiński przypomniał,  że  odstąpiliśmy  od  kanalizacji  Brzozowa 
i  przesunęliśmy  ją  na  2013  rok.  Radny  zapytał  czy  jest  szansa  na  sfinalizowanie  kanalizacji
w Kijewie Królewskim. Pani Skarbnik zaproponowała, żeby do tej sprawy wrócić na wrześniowej 
sesji, wówczas będzie po przetargach.  Radny Roman Grzyb zapytał czy Pan Wójt zna wstępne 
koszty inwestycji. Pan Wójt odpowiedział, że na pewno konieczna będzie jedna przepompownia, 
której  koszt  to  ok  80  tys.  zł.  Wartość  kosztorysowa  zadania  będzie  wahała  się  w  granicach 
120 tys. zł. 
Radny Zdzisław Jantoń  zapytał o wykonanie wodociągu w Brzozowie, który miał być robiony 
wraz z kanalizacją. Pan Wójt poinformował, że nastąpiło wydłużenie terminu realizacji inwestycji 
do końca maja 2013 roku. Etap wodociągu będzie realizowany jako pierwszy, najprawdopodobniej 
uda się to wykonać jeszcze w tym roku.
Pani Maria Lipińska omówiła pozostałe zmiany do uchwały budżetowej na rok 2012. Planowane 
jest zwiększenie dochodów o kwotę 410 161 zł., w tym inwestycyjne 346 tys. zł, bieżące 64 161 zł. 
W inwestycyjnych zmiana dotyczy dotacji z PEFRON-u na zakup autobusu oraz na drogę w Napolu 
z funduszy Ochrony Gruntów Rolnych – 96 tys. zł. Natomiast dochody bieżące 64 tys. zł pochodzą 
z  wpływów  za  wodę,  oszczędności  z  wymiany  polsko  –  niemieckiej.  Podpisaliśmy ostateczną 
umowę na realizację programu Społeczeństwo Aktywne to My w 2012 i 2013 rok , konieczne jest 
w związku z tym zwiększenie o 23 tys zł na realizacje tego programu. Wydatki bieżące są już poza 
limitem. Z 20 tys. zł,  które wpłynęły za wodę proponujemy 11 tys. zł przesunąć na utrzymanie 
bieżące  oczyszczalni  i  sieci  wodociągowych.  Jesteśmy  już  po  przetargu  na  wykonanie  drogi
w Płutowie, zabrakło nam ok. 20 tys. zł. 172 200 zł otrzymaliśmy z Agencji, a umowę podpisaliśmy 
na 187 tys. zł. 
Radny Jan Rybka powiedział, że dołożyć się powinien prezes zakładu w Płutowie, jest to droga 
praktycznie do jego zakładu.
Pani Skarbnik dodała, że w administracji publicznej planujemy zwiększyć wydatki o 5 tys. zł. Na 
promocję samorządu,  związaną z wymianą polsko – niemiecką.  Zabraknie również środków na 
obsługę  długu publicznego,  oprocentowanie  rośnie,  więc  proponujemy o 25  tys.  zł.  zwiększyć. 
Konieczne  jest  zwiększenie  środków  w  pomocy  społecznej.  Dostaliśmy  pismo  od  Gminnego 
Ośrodka  Pomocy Społecznej  o  zwiększenie  środków na  opłacenie  pobytu  mieszkańców naszej 
gminy w Domach Pomocy Społecznej i Schroniskach, w 2012 roku o kwotę 38 tys. zł. Aktualnie 
w  domach  pomocy  społecznej  zamieszkują  4  osoby,  z  których  3  trafiły  tam  w  2012  roku.
W gospodarce komunalnej i ochronie środowiska następuje zwiększenie o 30 tys. zł, w tym 20 tys. 
zł na zakup energii i 10 tys zł na zakup usług pozostałych. Pani Skarbnik zapytała, czy są jakieś 
pytania do uchwały.
Radny  Jan  Wijata wrócił  do  sprawy  poruszonej  przez  radnego  Jan  Rybkę,  odnośnie  drogi 
w Płutowie.  Zapytał  czy Pan,  który ma  na  końcu tej  drogi  zakład  nie  mógłby dołożyć  się  do 
inwestycji. Pan Wójt odpowiedział, że jest to droga gminna. Pani Skarbnik powiedziała, że możemy 
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podjąć rozmowy, ale środki i tak musimy zabezpieczyć. 20 tys. złotych przy tak dużej dotacji to jest 
niewielka kwota.
Pani  Maria  Lipińska odczytała  treść  uchwały,  przewodniczący  obrad poddał  uchwałę  pod 
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 11
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/103/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 sierpnia 2012 r. zmieniającej  
uchwałę Nr XII/70/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy  
Kijewo Królewskie na rok 2012. (Załącznik nr 6)

Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy,  poinformowała,  że w związku z wprowadzeniem do 
budżetu  gminy  inwestycji  pod  nazwą  zakup  autobusu  szkolnego  konieczne  jest  wprowadzenie 
zmian w wieloletniej prognozie finansowej. Nadmieniła, iż konieczne jest przegłosowanie kwestii 
termomodernizacji  szkoły  w  Brzozowie  dopisanej  na  2013  rok,  przy  udziale  środków  z  Unii 
Europejskiej. Na 2013 rok potrzebne jest również dopisanie zagospodarowania terenu przy Ośrodku 
Zdrowia, w związku z wnioskiem do Odnowy Wsi. Pani Skarbnik zapytała, czy radni mają jakieś 
pytania do zmian w uchwale. Radni uwag i pytań nie zgłosili.
Pani Skarbnik odczytała treść uchwały, przewodniczący obrad poddał uchwalę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 11
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/104/2012 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 22 sierpnia 2012 r.  w sprawie  
zmian  do  wieloletniej  prognozy  finansowej  Gminy  Kijewo  Królewskie  na  lata  2012  –  2017.  
(Załącznik nr 7)

Punkt 9.
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, przedstawił wykaz uchwał podjętych na ostatniej sesji 
oraz złożył i omówił sprawozdanie z pracy wójta za okres międzysesyjny. (Załącznik nr 8 i nr 9)
Dodatkowo Pan Wójt  nadmienił,  że  w najbliższym czasie  odbędą się  imprezy:  25.08  sołectwo 
w  Bągarcie  organizuje  piknik,  na  Orliku  odbywać  się  będzie  turniej  rodzinny,  w  Dorposzu 
Szlacheckim myśliwi będą otwierać sezon, a także Msza Św. w Dorposzu przy pomniku, która 
będzie  początkiem  imprezy  na  Forcie;  8.09  Dożynki  Gminne  w  Brzozowie;  01.09  Dożynki 
Powiatowe w Starogrodzie. Pan Wójt gorąco zapraszał do udziału oraz poprosił o przygotowanie 
wieńca dożynkowego na Dożynki Powiatowe.
Pan  Wójt poinformował,  że  z  dniem  1  września  zaczną  obowiązywać  na  terenie  Kijewa 
Królewskiego i  Kosowizny nazwy ulic.  Pierwsze pisma do mieszkańców już zostały rozesłane, 
w najbliższym czasie  otrzymają  je  pozostali  mieszkańcy.  Zamówione zostały również  tabliczki 
posesyjne z numerem domu, będą one do odbioru w urzędzie w połowie września.

Punkt 10.
Radny Zdzisław Dera przypomniał, że na zebraniu w Trzebczu była poruszona sprawa drogi, która 
jest bardzo podorana przez mieszkańców. Niedługo cukrownia zacznie odbierać buraki, ale tirami 
nie będzie mogła wjechać na tak wąską drogę. Radny uważa, że należałby coś z tym zrobić. Radny 
Zdzisław Jantoń odniósł się do kwestii poruszonej przez radnego Derę. Rady uważa, że powinno 
się zrobić nowe rozgraniczenie drogi na koszt mieszkańców, którzy podorali drogę. Zapłaciliby za 
geodetę i raz by się sprawa skończyła. 
Radny  Roman  Grzyb przypomniał,  że  był  taki  zwyczaj  dotychczas,  że  Pan  Prezes  LGD 
przychodził na sesję i prezentował informację o działalności. Radny zapytał, czy Pan Prezes LGD
i Pan Prezes Stowarzyszenia mogliby przygotować taką informacje o działalności i  przedstawić 
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radnym na sesji.
Radny  Roman  Grzyb zapytał  również,  czy  jeśli  toczy  się  postępowanie  prawne  odnośnie 
nieścisłości finansowych klubu, to czy urząd ma prawo taki klub dofinansowywać. 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, odpowiedział, że jeśli chodzi LGD i Stowarzyszenie to 
oczywiście poprosi Prezesów o przygotowanie takich informacji. Jest przekonany, że bardzo chętnie 
przyjdą na sesję  i  przedstawią  osiągnięcia.  Wyjaśnił,  że  na chwilę  obecną oficjalnej  informacji
o problemach klubu sportowego urząd nie otrzymał. Owszem są różne pogłoski, ale to nie daje 
podstawy do działań. Urząd nie otrzymał w sprawie postępowania żadnego pisma. 
Pan  Ryszard  Urbański  –  sołtys  wsi  Trzebcz  Szlachecki,  nawiązał  do  wypowiedzi  radnego 
Zdzisława Dery, droga rzeczywiście jest wąska i podorana. Podobna sprawa była już rozstrzygnięta 
kilka  lat  temu,  mieszkańcy,  którzy  podorali  drogę  dostali  zawiadomienia  z  urzędu,  jeśli  nie 
naprawią  zrobi  to  ekipa  gminy na  ich  koszt.  Wówczas  przyniosło  to  efekt,  mieszkańcy drogę 
naprawili. Sołtys proponuje sprawę rozegrać podobnie. 
Sołtys zapytał jeszcze czy droga w centrum Trzebcz Szlacheckiego będzie robiona w tym roku. 
Poinformował  również,  że  pozostały  dwie  palety  kostki  brukowej  przeznaczonej  na  chodnik
i  parking,  które  zostały  zakupione  przez  proboszcza.  Pan  Sołtys  zapytał,  czy  wiadomo  coś
w urzędzie o Geofizyce z Gołdapi, która podobno ma szukać na terenie gminy gazu łupkowego. 
Pan Wójt odpowiedział, że jeśli chodzi o odnowienie granic drogi to prawda, parę lat temu udało 
się się podejść mieszkańców. Niestety formalnie gmina geodecie nie może zlecić pracy, mówiąc,
że koszty pokryje ktoś inny. Można ewentualnie próbować postraszyć nieformalnie mieszkańców. 
Niestety gmina nie ma podstaw i prawnych możliwości do obciążenia. Rolnicy sami sobie niszczą 
drogi.  Pan Wójt poinformował, że niestety równiarka, która przyjechała na teren naszej gminy, 
pierwszego dnia pracy się zepsuła. Prace na drogach w związku z tym przesuną się w czasie. Pan 
Wójt wyjaśnił, że dotarła do niego informacja na temat działań Geofizyki Gołdapi, która podobnie 
jak inne firmy ma szukać na terenie m. in. naszej gminy gazu łupkowego. Z każdym mieszkańcem, 
przez którego działkę będą przechodzić firma będzie podpisywać umowy.  Do urzędu wpłynęło 
zgłoszenie, że firma będą w najbliższym czasie pracować na terenie gminy. 
Radny Zdzisław Mrowiński zapytał o budowy zaplecza w Brzozowie, zaznaczając, iż mieszkańcy 
pytają o budowę remizy. Pan Wójt potwierdził, że zostały tam pewne kroki poczynione, ale tylko 
i  wyłącznie  przez  mieszkańców.  Gmina  buduje  i  działa  tylko  w  sprawie  zaplecza  sanitarnego. 
Radny Zdzisław Mrowiński chciałby, żeby radni wypowiedzieli się w tej sprawie i najlepiej jakby 
ją przegłosowali.  Pan Wójt poinformował, że pozwolenie na budowę jest wydane na całość, jak 
również projekt, ale gmina finansuje tylko zaplecze.
Przewodniczący obrad zauważył,  że na chwilę obecną nie ma potrzeby przeprowadzać takiego 
głosowania.  Decyzja  w tej  sprawie  została  już  przez  radę  podjęta  zapisem do  budżetu,  środki 
przeznaczone są tylko i wyłącznie na budowę zaplecza sanitarnego. 
Radny Zdzisław Jantoń nadmienił  Panu Wójtowi,  że  grozi  zawaleniem budynek  przy szkole, 
gdzie znajduje się samochód straży. Poprosił o skierowanie tam budowlańca. 

Punkt 11.
Przewodniczący obrad podziękował zebranym za udział w posiedzeniu XVI Sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie i po wyczerpaniu programu obrad, zamknął posiedzenie.

Protokolant

Małgorzata Wijata
Przewodniczący Rady Gminy

                  Ireneusz Szczepański
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